

Patriciul

ORGAN DE ATITUDINE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA



România și Jugoslavia vor încheia un pact de prietenie, colaborare și asistență mutuală

Problema navigației pe Dunăre a fost temeinic examinată la Belgrad

BUCUREȘTI. — În zilele de 7, 8 și 9 Iunie 1947, au avut loc la Belgrad conversații între delegații guvernului republicii Federative populare a Jugoslaviei și delegații guvernului român asupra problemelor interesând cele două țări.

Conversațiile s-au desfășurat într-o atmosferă de încredere și de prietenie urmărind o colaborare mai strânsă și mai adâncă în toate domeniile de activitate a celor două țări.

În urma discuțiilor avute, ambele guverne au căzut de acord asupra textului unei convenții culturale care va fi semnată în timp apropiat la București.

În vederea realizării unei mai intense colaborări economice, o comisiune mixtă va fi instituită pentru a elabora proiectele destinate să atingă acest scop.

Problemele navigației pe Dunăre au fost temeinic examinate, constatându-se perfectă unitate de vedere a celor două guverne. O linie de conduită comună a fost fixată în vederea

rea suveranității și a drepturilor statelor riverane la viitoarea conferință internațională pentru problemele Dunării. Cele două guverne au căzut de acord să elimine toate dificultățile provenite din regimul apelor bazinului dunărean carpatic. În vederea soluționării integrale a acestor probleme, cele două guverne vor face propuneri țărilor din sistemul apelor carpatice, direct interesate pentru a se putea realiza o complexă colaborare.

Urmărind o politică de pace și de colaborare internațională, ambele guverne au examinat problema încheierii într-un viitor apropiat a unui pact de prietenie, de colaborare și de asistență mutuală.

Seara la orele 23,30, a sosit în gara Mogoșoara delegația guvernamentală română care a fost în Belgrad. Cu toată ploaia care începuse, o mare mulțime de oameni a ținut să participe la primirea delegației. Rugat de ziarist să expu-

nă impresiile asupra vizitei dela Belgrad, d. dr. Petru Groza a spus între altele:

— Am fost primiți în Jugoslavia cu prietenie și frățescă dragoste. În această bună atmosferă am realizat programul propus. Am văzut cu ochii noștri în Jugoslavia cum prin muncă și jertfă, poporul înaintea: a hotărât pe drumul refacerii. S'a făcut un pas hotărât pentru cimentarea prieteniei între România și Jugoslavia.

La conferința de presă care a avut loc la ambasada României din Bulgaria, d. dr. Petru Groza a declarat că delegația guvernului român a sosit la Belgrad în scopul întăririi relațiilor prietenești dintre România și Jugoslavia.

— Delegația — a spus d. dr. Petru Groza — a ajuns la un acord cu conducătorii Jugoslaviei, prieten încheierea unei convenții culturale. Un acord economic a fost deasemeni discutat.

Un ziarist jugoslav l-a rugat pe d. dr. Petru Groza să-i împărtășească impresiile sale asupra Jugoslaviei. D. sa a replicat că a fost foarte impresionat de entuziasmul cu care jugoslavii lucrează la refacerea țării lor. D. dr. Petru Groza consideră că problema națională și-a aflat o rezolvare corectă în Jugoslavia.

D. Chandra Bose nu crede în independența Indiei, în baza planului elaborat de englezi

Partidele indiene împotriva împărțirii Indiei

DELHI. — Subhas Chandra Bose s'a ridicat violent împotriva noului plan britanic de împărțire a Indiei, declarând că conflictul dintre hinduși și musulmani va continua.

— Imperialiștii britanici au triumfat — a spus el — Politica „divide et impera” — a fost politica englezilor timp de 158 de ani și a rămas aceeași și în prezent, deși ei pretind că intenționează să părăsească India. Ni-se spune că două domínioane vor fi create în India. Dar eu mă îndoiesc că aceste domínioane vor rămâne multă vreme. Fruntașii congresiști se înțeleg deja în privința colaborării cu Anglia. Manevrele britanice vor continua, deși sub o formă mai voalată. Chiar dacă cele două state vor fi republici, aceasta va fi numai cu numele. Va exista, fără îndoială, între ele o rivalitate pentru primirea ajutorului din partea Angliei. Visul unei Indii independente, elaborat de controlul și de influența britanică, se pierde din ce în ce în aer.

A plouat în toată țara

BUCUREȘTI. — Institutul meteorologic anunță că au căzut ploi în toată țara. În Ardeal s'au înregistrat 5—15 litri pe metrul patrat. În Moldova au căzut între 3—7 litri pe metrul patrat iar în sudul țării 5—6 litri pe metrul patrat.

DELHI. — A zecea conferință a partidului Kisan Sapha a avut loc în prezența a 4700 delegați, reprezentând 800 mii țărani. În rezoluțiile sale partidul își exprimă credința în India unificată și critică cu asprime planurile musulmanilor. Partidul cere remiterea puterii către guvernul actual, retragerea trupelor britanice, naționalizarea tuturor întreprinderilor engleze, a plantațiilor și băncilor. Partidul îndeamnă toată țărănimea hindusă să lupte pentru creșterea unei republici hinduse democratice.

Nouile norme de acordare a creditelor de către B. N. R.

BUCUREȘTI. — Banca Națională a României a trimis o circulară sucursalelor sale, precizând nouile norme de acordare a creditelor. Conform acestei circulare se precizează următoarele:

NU SE ACORDA CREDITE: pentru costurile sumărilor individuale, cumpărări de imobile și construcții noi, cumpărări de valori mobiliare, bijuterii aur, obiecte de valoare, cumpărări de mărfuri pentru stocaj, credite de rușment în vederea păs-

trării stocului de produse care în mod normal ar trebui vândute întreprinderilor care dispun de fonduri lichide proprii întreprinderilor care fac speculații bursiere, întreprinderilor care nu au activitate și care au mijloace de autofinanțare.

SE ACORDA CREDITE: pentru activitatea din următoarele sectoare: agricol cu toate anexele, minier, industrial, transporturi și comunicații, întreprinderi de lucrări publice, comerț de import-export, colectare de produse agricole și materii

OLEZAR-ul va proceda la colectarea cartofilor de toamnă pentru aprovizionarea economatelor

În legătură cu aprovizionarea populației cu alimente, se anunță o reorganizare a Oficiului leguminoaselor și zarzavaturilor (OLEZAR), în calitate de mandatar al statului. Ziarul Industrie și comerț anunță că OLEZAR-ul va proceda la colectarea cartofilor de toamnă, prin oficiile sale județene. În vederea asigurării aprovizionării economatelor cu cartofi de toamnă, la preț oficial. Cartofii vechi și cei vârsteci, care sunt considerați trușandale, vor fi liberi în comerț ca și până acum.

Deasemeni vor fi libere în comerț, ceapa, fasolea, mazărea și varza care anul trecut, când s'a înființat O.L.E. Z.A.R.-ul nu puteau fi colectate de la producători decât prin acest oficiu.

Prin urmare se va acorda OLEZAR-ului dreptul de colecție unic numai pentru cartofii de toamnă, restrângându-se dreptul de colecție pentru celelalte leguminoase.

Legea pentru organizarea Ministerului Apărării Naționale a fost adoptată

BUCUREȘTI. — În ședința de ieri a Camerei, luându-se în discuție proiectul de lege pentru organizarea și funcționarea Ministerului Apărării Naționale, după citirea articolelor și cuvântul d-lui general Lascăr Vasile, ministru de război, proiectul a fost adoptat cu 186 bile contra 7

Frământări în sânul Partidului popular republican turc

ANKARA. — Se relevă în ziarul „Akin” că au început frământările interne în sânul partidului popular republican. Aceste frământări se explică prin prezența mai multor tendințe în sânul partidului:

1. aceia a partizanilor libertății complete; 2. aceia a partizanilor unui singur partid; 3. aceia a partizanilor

economiei de stat și economiei libere;

4. aceia a partizanilor disciplinei (aci se numără în primul rând militarii); 5. aceia a partizanilor naționalismului conservator și a vechilor tradiții.

Autorul crede că acesta este motivul care explică amânarea congresului popular republican pentru luna iunie și poate chiar pentru anul viitor.

prime, edituri de publicații, cărți, note muzicale și aprovizionări colective pentru cooperative și economate.

Imprumuturile pentru investiții se vor acorda numai cu aprobarea prealabilă a Băncii Naționale și numai în cazul când investițiile sunt realizabile într-un timp scurt, destinate apoi imediat producției și dacă solicitatorul participă și el la aceste investiții cu un important aport de capital.

— Spectacole —
Cinema

Aro:
„TU ESTI CANTECUL“ Sardy, Sennyey

Corso:
FEMEIA PIERDUTA, film francez

Forum:
ARCUSUL FERMECAT film englez

Royal:
„LUMINELE PARISULUI“ Tino Rossi

Savoy:
BASTARDA, film maghiar

Urania:
SZOVATHY EVA film maghiar

ARO

Au sosit la Arad
MARTHA EGGERT și JAN KIEPURA în
BOEMA
capo d'opera lui
PUCCINI

ROYAL

TINO ROSSI
Luminile parisului

CORSO Telefon 23-64
Repr. 3, 5, 7 și 9

Cel mai mare și frumos film francez din anul 1947
Viata și MUZICA lui BERLIOZ

SYMPHONIA FANTASTICA
cu
RENÉE SAINT CYR
JEAN LOUIS BERRAULT
Orchestra simfonica din PARIS și corul din NOTRE DAME.

PHILLIS CALVERT
STEWART GRANGER

ARCUȘUL FERMECAT
Solo de violină cântat de
YERUDI MENUKHIN

Azi la **FORUM**

Aviz important

Cedez cameră acces bucatărie pentru sezon elegant mobilată la Constanța 50 metri plajă contra cameră și alimente Arad. 2008

CINEMA URANIA

Cea mai gigantică realizare din producția Technicolor

Seceră vântul sălbatec
Mal colorat, grandios și frumos decât ALOMA
In rolurile principale:
Ray Milland, Paulette Goddard, John Wayne
CASA CELA ORELE 11.

Telefon: 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22

Azi **BASTARDA** film maghiar
cu Fenyés Alice și Nagy István
Reprezentări: 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30 cu platou descoperit

PĂTRIOTUL SPORTIV

C. F. R. Timișoara nu și-a putut menține avantajul și a terminat la egalitate cu JSA
CFR. Tim.—I. T. A. 2:2 (2:0)

Așteptat cu mult interes meciul dintre CFR Tim. și I.T.A. nu a corespuns decât numai în parte, deoarece feroviarul în tot timpul jocului au prestat un joc mult prea brutal fapt, în urma cărui joc și-a pierdut din spectaculozitate.

În urma acestor durități provocate numai de timișoreni, d. Tică Hiescu a fost nevoit să elimine întâi pe Ritter din joc, iar în ultimul minut de joc la urmat Reuter.

Revenind la meci — CFR în mare vervă de joc și avantajată de slaba apărare a textiliștilor, reușese să marcheze de două ori în prima repriză. În cea de a doua, feroviarul slăbese alina, încep un joc urât cu degajări inutile prin rândurile tribunei și a peluzelor.

JOCUL

Chiar în primul minut de joc Justin bine inspirat ese câțiva metri din poartă și blochează mingea în picioarele lui Reuter, salvând un goal aproape sigur.

CFR INSCRIE PRIMUL GOAL
Min. 8 de joc: un schimb frumos Bandu—Moniac—Bădeanu permite celui din urmă să marcheze în colțul opus unde era Justin, goalul fiind perfect imparable.

Urmează apoi schimburi de mingi și feroviarul marchează o ușoară superioritate. Încercări de câteva ori poartă lui Justin, dar fără succes.

Câteva acțiuni ale textiliștilor sunt oprite în picioarele fundasilor timișoreni și dintre care Rodeanu a fost cel mai bun.

În ultimul minut de joc al acestei reprize Coțareanu înțelege mingea la Bandu. Acesta este atent de Toront care începe să se aplice, crezând că mingea ese afară. Justin ese din poartă pentru a prinde balonul, dar Rodeanu ese mai rapid și înlocuiește mingea în poartă goală.

REPRIZA DOUA APARTINE I.T.A.-EI

Imediat la reluare I.T.A. încearcă poartă lui Pavlovici, dar nu reușește să marcheze. În min. 10 Barna atinge mingea cu mâna în careul de pedepși și Băcut execută penalul pe lângă poartă.

Textiliștii par oarecum desorientați, dar nu se descurajează și forțează mereu alina. Pe rând Strălingher, Toth, Bonihady și Dumitrescu încearcă poartă. În acest timp jocul decurge foarte dur și în min. 22 după destule avertismente, Ritter este eliminat din joc. Din acest minut feroviarul se retrag în apărare.

REINHARDT MARCHEAZA

În min. 82 la un atac al înaintării textiliștilor, Reinhardt prinde o mingea dela Toth, din wolle și înscrie primul goal al textiliștilor (2:1).

Înaintarea și halfa textiliștilor este joasă în careul feroviarilor și la o învâlmășeală în fața porții Bonihady trage puternic spre poartă, mingea se lovește de piciorul lui Radeanu și ricoșează în goală (2:2).

Ultimele minute de joc sunt petrecute în poarta timișorenilor și finalul final al jocului găsește în plus alba înaintarea I.T.A.-ei.

ARBITRAJUL ȘI ECHIPELE

D. Tică Hiescu a arbitrat bine un joc tare și în care echipele au aliniat următoarele formații:

CFR Tim.: Pavlovici, Banita, Rodeanu, Coțareanu, Barna, Ritter, Moniac, Bandu, Reuter, Avasilichojia, Bădeanu, I.T.A.: Justin, Slivă, Lorient (Băcut), Reinhardt (Kovaci), Pall, Băcut (Dumitrescu III), Bonihady (Lorent), Strălingher (Kovaci), Kovaci (Reinhardt), Dumitrescu (Strălingher) Toth.

Celățeni, Celățence

Tineri și Tinere din cartierele Gal, I. G. Duca și Bujac.
Veniți la adunarea de pregătire a lucrărilor de construire a liniei de tramvai între Gara CFR și cartierul Gal, care va avea loc Vineri 13 Iunie orele 6 d. m. în sala culturală a fabricii Indagrara.
Comitetul Județean al Uniunii Tineretului Muncitoresc

Legea speculei va fi depusă în câteva zile în Parlament
Sanțiuni severe pentru speculanți

Noua lege a speculei elaborată de o comisie legislativă se află acum în studiu departamentelor economice. În afară de alte sancțiuni severe legea mai prevede și arestarea infractorului în momentul în care el este prins comitând delictul de sabotaj.

Deținerea lui se va face nu numai pe timpul instrucției, ci pe întreaga durată a procesului, ea menținându-se chiar dacă instanța a achitat dar procurorul a apelat sentința.

În cazul în care este doar vorba de o infracțiune minoră, secretarul general al controlului va putea aviza dacă procesul se va putea judeca în stare de libertate.

În caz de infracțiune gravă nimeni nu are dreptul de a dispune punerea în libertate a infractorului. Legea speculei va fi depusă în câteva zile în Parlament, după ce ea va fi examinată în prealabil de către Consiliul de miniștri.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

Mica publicitate

Cereri de serviciu

BUCATAREASA bună cauz post. Degianu 13, Balázs Iuliana, 2006

TANARA CULTA știuștrată, conduc menaj persoană cultă singură, eventual copii, ajut lucrări birou tratament familial. Adresați la ziar sub „Cultă“, 2015

TANARA LICENȚIATA 27 ani cauz post educatoare copii cunoșcând germana, merg ori unde, numai tratament familial. Adresați la ziar sub „Educatoare“, 2015

SOFER specializat orice masă cauz post, prefer esă mare, plece și în provincie. Mădărești 6. 1930

Inchirieri

SCHIMB locuința mea 4 camere, lângă gara Podgora cu locuință 2-3 camere, centru. Adresa: Rodama, Eminescu 4. 823

GARSONIERA cauză domn foarte serios pentru închiriere imediată. Numai oferte de primul rang se vor adresa la ziar sub „Garsoniera“, 1886

CAUT cameră frumos mobilată în centru cu baie. Adresa la ziar, 2004

SCHIMB o locuință cu 4 camere în centru cu una cu 2 camere în centru. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

CAUT moară în arendă, posed garanție materială. Oferta la ziar, 1843

VAND dormitor, complet aproape nou, cărucior adânc în bună stare. Adresa la ziar, 1898

CAUT cărucior sport pentru copil mic. Str. Cegălniceanu 50. 2014

VAND vilă 4 camere parchetate lăcher, tot confortul modern. Informații: Agenția „Americana“ Telefon 1630. 2012

CARAMIDA de vânzare și una cărută pentru un cal. Mociuți 27.

APARAT de radio cu lampi cu transformator Ecilakiv coagulativ „Thermix“ de vânzare. Adresa: Rodama, Eminescu 4. 823a

VAND 1505 ancore de calitate superioară, albă foarte în lăsură dublu fir pe pret convenabil. Adresa la ziar.

Pierderi

PIERDUT posesă cu Bul. Populației eliberat de Chest, Poliției Arad, carnet CFR precum și alte acte pe numele Maria Zalevschi. Găsitorul este insistent rugat să aducă actele contra recompensă la ziarul Patriotul sau la locuința din buletin. Contrar declar nul.

PIERDUT carnet Economist CFR numele Hangoș Vechențiu. Declar nul. 2009

Diverse

SZARVADY IOSIF arăniează o după amiază de ară și cântăre în ziua de 14 Iunie a. e. orele 18 în sala festivă a Palatului Cultural sub patronajul asociației MNSZ, cu un program bogat și foarte variat. 2016

DISPARUT ELEVA Dosi Marton, nota având 2000,000 cu un acordeon. Recompensă 2.000,000 celui ce va da indicații: Călea dr. Ioan Suciu 139. 2017

LA 15 Iunie 1945
va avea loc deschiderea oficială a
BAILOR MONEASA
jud. Arad.
Hoteluri complet echipate și renovate
V. LE CONFORTABILE
Restaurant de prim rang, orchestră.
Cinematograf, cu filme cele mai recente.
Strand și băi la puțină.
Parc, peisaj încântător, locuri minunate pentru excursie.
Logătură de cale ferată între Sebis și Moneasa în toate trenurile de Arad.
Preturi convenabile
Prospecte la cerere

Fabrica de cărămidă dela Sântana refuză livrarea comenzii plătite anul trecut

Fabrica de cărămidă din Sântana s'a dresat de către Oficiul economic județean un proces verbal de dare în judecată, pentru că a refuzat să livreze cantitatea de 5000 bucăți cărămizi locuitorului Ușca Vasile, care a achitat pentru întreaga cantitate la data de 26 Octombrie 1946 contravaloarea de 1.500.000 lei.

Sesizat de locuitorul Ușca Vasile, Oficiul economic județean a încredințat pe d. inspector de control Hedeșan Ioan cu efectuarea cercetărilor. Deplasat la Sântana, d. Hedeșan aflat că livrarea cărămizilor nu s'a produs până acum din diferite motive invocate anul trecut de con-

ducerea fabricii și a refuzat să le livreze anul acesta sub motivarea că nu efectuează vânzări de cărămidă decât contra cereale sau alte articole alimentare în natură, deși recunoaște că contravaloarea a fost primită la 26 Octombrie 1946 atunci când a fost făcută și comanda. Rămâne ca Instanța de judecată să decidă dacă fabrica de cărămidă din Sântana are dreptul, după luni de zile să încalce o obligațiune pe care și-a luat-o.



Rezultatul Cosmeticei Americane este

HORMOCITH-B.

Cream,
tenului sensibil și uscat i-a adus rezultate perfecte

Dr. E. WISZTREICH - NEW-YORK

Cu ocazia împlinirii a doi ani de existență

Femeile din Arad organizate în U.F.A.R. și-au afirmat voința de luptă și de muncă pentru întărirea păcii și democrației

Realizările din timpul celor doi ani de activitate Componența noului comitet de conducere al U.F.A.R.-ului arădan

Cu ocazia împlinirii a doi ani de existență Uniunea Femeilor Antifasciste (U.F.A.R.) Org. Arad a ținut Marți după amiază în sediul din str. Greceanu Nr. 6, o ședință plenară la care au participat în mare număr de femei membre ale acestei organizații.

Ședința a fost onorată cu prezența dnei Ecaterina Brezoianu, delegata comitetului central al U.F.A.R.-ului.

S'au trecut în revistă înfăptuirile, s'a trasat noua linie de activitate și s'a ales un nou comitet de conducere.

Datoria femeilor din eadrel e organizației democratice

Ședința a fost deschisă prin cuvântul dnei prof. Suciu, președinta U.F.A.R.-ului, care a arătat scopul conferinței organizației județului Arad a U.F.A.R.-ului după care dna Ecaterina Brezoianu într'un amplu și documentat expozeu a făcut o analiză asupra situației politice externe și interne, scotând în evidență lupta forțelor democratice dusă împotriva rămășițelor reacționare fasciste, pentru consolidarea păcii și a democrației. Dna Ecaterina Brezoianu, arată deosebit de cum în aceste vremuri când situația economică grea domnește în toate țările în urmă războiului, fie că au țesut învinge, fie că au fost biruitoare din acest războiu, cercuri imperialiste monopoliste caută să acapareze și pună stăpânire atât politicește cât și economic pe țările mai mici. Pe plan intern dna Brezoianu amintește că și la noi în țară aleptii politici grupărilor politice din opoziție în disperarea lor caută să se interpună pe toate căile cu puterea în mersul triumfal al democrației românești.

surori, nu vor mai avea de suferit atât de mult și că mai suferă încă de pe urma războiului abia trecut.

După ce îndeamnă membrele U.F.A.R. din Arad, la luptă dna Brezoianu, urează deplin succes acestei organizații.

INFĂPTUIRILE U.F.A.R. ULUI

În continuare dna Nădăban secretara U.F.A.R.ului a făcut o dare de seamă asupra activității U.F.A.R.-ului, dela înființare și până astăzi. Arată că prin festivitățile și colecțiile organizate au fost ajutate copiii minerilor din Valea Juiului. S'au pregătit hănițe pentru copii săraci din cartierele marginase, iar în cartierul Grădăște, cartierul cel mai crunt lovit de bombardament, U.F.A.R. ul a înțeles că trebuie să aibă grijă de bătrâni cu haine și alimente.

În compania electorală membrele U.F.A.R.-ului au desfășurat deosebit de bună activitate prin activități culturale care au cucerit în Duminică și sâmbătă organele județului nostru.

Iar în ceea ce privește ajutorarea copiilor moldoveni, U.F.A.R. ul din Arad și-a spus și aici hotărât cuvântul și prin comitetul județean de ajutorare a regiunilor bătute de secetă a dat o largă contribuție la aljura suferințelor micilor moldoveni. U.F.A.R.-iștele din Arad, înțeleg 37 de copii moldoveni. A organizat deosebit de expozitia mamei și copilului în Uniunea Sovietică și a înființat grădinițe de copii mici din sediul U.F.A.R.-ului, unde sunt ținute și hrănite copiii săraci.

Pe plan organizatoric dna Nădăban, arată că astăzi U.F.A.R. ul din Arad are peste 3000 de membre. Pentru ridicarea nivelului cultural U.F.A.R. ul a organizat deosebit de festivități artistice, conferințe, școli pentru învățarea alfabetului etc.

Mergând pe același drum — încheie dna Nădăban — U.F.A.R. ul din Arad își va intensifica activitatea pentru propășirea tinerilor și pentru ridicarea nivelului de trai a maselor populare.

După unele discuții asupra raportului s'a aprobat în unanimitate componența noului comitet de conducere care are următoarea înfățișare:

Iulia Popovici, Aurora Suciu, Elisabeta Toma, Maria Pălinescu, Elisabeta Moru, Iuliana Drecin, Persida Maren, Lucretia Tarpe, Ana Braundr, Roman Elisabeta, Miron A. Klein, Elsa, Angela Vida, Ancaș N. Bakaș, Olga, Ecaterina Csișaj, Susana Comsa, Ecaterina Blăgăș, Iuliana Pat, Gheorghina Fericean, Eleonora Felca, Elena Nădăban, Angela Căprucean, Ecaterina Adam, Libertina Naș, Alice Rosen, Iuliana Badaș, Roman Ana, Pasculeviț N. Ardelean Maria și Glogoviceanu.

Noua lege pentru pedepsirea criminalilor de război

În primul consiliu de ministri se va adopta proiectul pentru punerea în vigoare a legii pentru pedepsirea criminalilor de război. Odată cu re-

punerea în vigoare a acestor legi, în actuala sesiune a Camerii, afacerile rămase în suspensie vor fi cercetate din nou de secțiile speciale ale Curții de Apel din București și Cluj.

Tot la Curtea criminală va fi repartizat și procesul masacrelor de la Iași.

În prezent proiectul de lege se află în studiu membrilor guvernului.

Recompensă mare ofer celui ce știe (află) ceva despre:

1) Fereștrău mecanic de tăiat copaci, marca „Stihl”. 1 motoras mic de pompă centrifugă, marca „Loo”. 1 forjă de fierărie de pieilor, stil măsura. 1 diferențial pentru Ford de 4 turism. 1 lant de macara de 16 mm (ochi) de 6 m lungime. 4 buc. bare de aluminiu de 120 mm. diam. pe 3 m lungime, ce s'au furat din magazia Secției Subofitieri din Rădna între 3-5 Iunie 1947.

Binevoitorii a se adresa la Hotel Crucea Albă, camera Nr. 37a, Arad.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Oameni supărâți pe Dumnezeu

Sunt câteva săptămâni de atunci Majoritatea cetățenilor și mai cu seamă harnicii noștri țărani erau îngândurați și puși pe griji. Nu ploua, sau dacă ploua apa căzuță din cer era prea puțină pentru semănturile, dela care o țară întreagă aștepta îmbelsugate roade. Am spus mai sus, că mai toți oamenii, pentru faptul că plouase puțin, erau îngrijorali. Era și normal și pedea supra chiar omenește. În schimb însă, o parte din cetățeni — trebuie să alung că aceștia erau și simt oameni bogati — erau feriști că cerul nu se îndurase să-i trimită pe pământ binefăcătoarea ploaie. Mai am ceva de spus despre oamenii aceștia. Au făcut și fac politică. Ei și toată viața lor sunt fideli politicieni „istorice”. Într'ambalarea a făcut ca într-o zi să înfăhese pe unul din cei mai bogati oameni ai județului nostru.

— Domnule, și pentru ce nu plouă? Să-l spun eu. Ascultă mă: E supărat Dumnezeu pe Groza și pe toți oamenii ce țin cu el. D'ăia nu plouă. Si-ai să vezi... de șor raga toți oamenii și tot n'are să plouă, iar o fi foamele mare. O fi mai rău ca nicidată. Or ara tractoarele, da pe-a tot n'o fi Pană's așa la pliere. Dumnezeu nu trimite ploaie. Nu vezi, dumneața de doi ani de când dumnesc așa ploaie or fost puțină? Da, omul cu avere mare, tot n'o muri de foame.

Spusele lui nu m'au surprins. I-am spus doar atât: Dumnezeu nu e îngorât în niciun partid. El dumnește în împărăția cerurilor și de bărfelile oamenilor nu ascultă. Dar tot o să se îndure și holdăle însetate vor primi ploaie. Apoi ne-am despărțit. Acum două zile, iar I-am întâlnit. Ve nise la plata de nechizuri, pentru că să cumpere argatului și niste toate învecchite. M'a recunoscut. Avea în priviri o mare supărare. Ii spusese îndată: de ce ești supărat? Dumneața ai semănate multe holde cu grâu. Acum trebuie să fi fericit. A plouat. Vezi, aveți roade bogate.

Și cu o supărare ironică mi răspunse: „E rău, domnule. Nu mai plouă așa. O fi și așa albă și tot orbețul s'o scârta. De-o fi și tot Groza nu mai pleacă. Hei, și Dumnezeu eala și democrat”.

Adăugaj apoi: — Nu și-am spus că Dumnezeu nu-i înscris în niciun partid? Dar a plouat. Si dacă o fi bun Dumnezeu, o fi și păă.

Schită un gest de supărare și pe urmă nlece, spunându-mi: — Lasă mă, domnule, că acum te supăra și pe Dumnezeu. — G. G. —

Pentru ieftinirea pieței alimentare**Marii comercianți de zarzavaturi să fie admiși de a face cumpărături pe piață numai în cazul când se organizează un control serios****Ședința consiliului municipal de colaborare de azi**

Consiliul de colaborare municipal de ieri a luat în discuție programul de lucru al comisiei locale pentru organizarea, funcționarea și supravegherea pieței alimentare a Aradului.

D. Șerban, directorul Oficiului de aprovizionare, expune membrilor consiliului distribuțiile acestei comisii după care se trece la analizarea problemei, modului de cumpărare al zarzavaturilor din piață de către comercianții engrosiști.

După ce unul și altul exprimă diferite păreri, delegatul Comisiei sindicale județene, d. Fericeanu face următoarea propunere:

Comercianții engrosiști să fie opriți de a cumpăra orice fel de articole alimentare de pe piața alimentară a Aradului, pentru a se evita astfel achiziționarea de către aceștia a mărfurilor de calitate superioară și rămânerea pe piață numai a mărfurilor de proastă calitate.

A doua propunere: secretarul Camerei de Industrie și Comerț, solicită dreptul pentru engrosiști de zarzavaturi de a cumpăra în tot cursul zilei, cu obligația de a înființa fiecare comerciant în parte o tarabă, unde să expună cantități de mărfuri necesare consumatorilor de la deschiderea pieței și până la închiderea ei, respectând întocmai prețurile fixate prin mercurial. Membrii consiliului răspund că acest lucru se acceptă numai în cazul când toți engrosiștii garantează stocurile fixate, de constituirea de control.

Urmăzând ca la propunerea secretarului Camerei de Industrie și Comerț, engrosiștii să răspundă în cursul după amiezii de astăzi.

Delegatul Comisiei sindicale se declară de acord cu ultima propunere, în cazul că vor exista organele de control care să verifice engrosiștii în respectarea obligațiilor pe care și le ia.

Pe marginea ambelor propuneri, facem următoarele reflexii:

Eliminarea totală a engrosiștilor de pe piața Aradului face parte din primele inițiative luate de către organele Primăriei pentru a se ajunge la ieftinirea pieței. Și pe bună dreptate. Pentru că marii comercianți de zarzavaturi obișnuiau să achiziționeze, fie prin scoaterea imediată, fie prin acontare, articolele alimentare de calitate superioară, marele mase consumatoare rămânându-i doar mărfurile de calitate mijlocie sau slabă.

Acești mari comercianți câștigau sume fantastice la articolele alimentare expediate pe plețele Brașovului, Clujului sau Sibului.

S'a observat că organele de control sunt insuficiente și ca atare comercianții nu puteau fi opriți de la cumpărare de dimineață și până la amiază, deși interdicția cumpărării înainte de ora 10 era votată încă de anul trecut.

Engrosiștii au cumpărat și continuă să cumpere și astăzi mărfuri din piață la orice oră. Din lipsa unui control serios.

Cea de a doua propunere, prin care ar urma ca engrosiștii să poată cumpăra în cepând cu ora 4 dimineața, cu obligația de a pune în vânzare în tarabe cantitățile necesare la prețuri stabilite, este mină un neajuns dar creiază un altul.

Comercianții nu mai trebuie omisi. Iată dacă cumpără sau nu. Pot cumpăra orice cantități, cu obligația să pună în vânzare necesarul consumatorilor săi.

Neajunsul creiat constă în faptul că niciodată nu se pot stabili cerințele zilei și înalte de a le cunoaște, engrosiștii vor fi împiedicați în coșuri și expediți la gară necesarul transportului în alte orașe.

Fără să mai vorbim că niciodată engrosiștii nu se vor mușunai să pună în vânzare în tarabe articolele alimentare de cea mai bună calitate. Aceștia vor forma întotdeauna obiectul transporturilor în alte orașe. Aradul va rămâne în posesia legumelor și zarzavaturilor de calitate mijlocie sau inferioară, pe cari neuniform venției le vor distribui la prețuri fixate prin mercurial.

Pentru depășirea greutăților de tot felul**Se impune reorganizarea și întărirea cadrelor sindicale la fabrica „ASTRA”****Cuvântul dlui Oțelaru delegatul Uniunii sindicatelor metalo-chimice și al dlui Bălica Mihai****Dnii Gh. Apostol și Mișa Levin vor sosi la Arad**

Eri după amiază s'a ținut la fabrica „Astra” adunarea generală a muncitorilor, la care au participat din partea Uniunii Sindicatelor metalo-chimice d. Oțelaru și din partea Comisiei județene a Sindicatelor d. Bălica Mihai.

Raportul a fost dat de către d. Teretea, nu, președintele comitetului de fabrică și d. Frențiu secretarul comitetului. În raport s'a arătat activitatea pe timp de o lună și jumătate a comitetului de fabrică. Acest raport s'a ocupat numai cu problemele economice. S'au arătat rezultatele obținute de delegația care a fost la București și a obținut, prin concursul dat de către Unione și CGM., rezultate economice favorabile pentru muncitorimea din fabrică.

A luat apoi cuvântul d. Oțelaru din partea Uniunii Metalo-Chimice care prin urmele spune:

— Fabrica Astra deține un rol important în producția industriei grele din țara noastră. De aceea organizarea muncitorilor din această fabrică pe linia trasată de Confederația Generală a Muncii, trebuie să fie prima

preocupare a Comitetului de fabrică. Noi apreciem munca comitetului de fabrică de aci, dar totuși trebuie să precizăm că la fabrica Astra grupele sindicale au fost neglijate. Pentru ca comitetul de fabrică să poată munci cât mai bine trebuie să întărim cât mai mult grupele sindicale.

În urma ședințelor avute cu comitetul de fabrică în zilele de 9 și 10 i. c. s'a verificat activitatea tuturor resoartelor. Din rapoartele prezentate a reieșit o activitate insuficientă din partea resoartelor și în special resortul organizatoric, cu toate că numărul membrilor din comitet era mai mare, decât prevede regulamentul comitetelor de fabrică.

În continuare d. Oțelaru a arătat că pentru a se putea duce o luptă sindicală cu succes, se impune reactivizarea comitetului de fabrică și a grupelor sindicale.

D. Bălica președintele Comisiei județene sindicale a arătat că comisia județeană sindicală reorganizată, va căuta să antreneze pe toți muncitorii în lupta și munca sindicală pentru eucerirea revendicărilor muncitorești și pentru apărarea intereselor oamenilor muncii.

O nouă organizație subversivă descoperită în Moldova

Organele poliției de siguranță au descoperit o nouă organizație subversivă în nordul Moldovei, având ca centru de activitate orașul Iași.

Ziarele scriu că este vorba de culturi legionare ale „Fraților de Cruce”.

Până acum au fost operate areștări în orașele Iași, Dorohoi, Suceava, Botoșani, Rădăuți, Roman și Pașcani.

!! Zel. 13-20 !!**? Vi s'a defectat aparatul ?****Reparații prin RADIO-ELECTRICA****DIAMANT GH.****Str. Meștanu 6. Chemăți venim la domiciliu****Informații**

— PE ACEASTA CALE invită prietenii și cunoscuții la botezul fiului meu, care va avea loc în ziua de 13 Iunie a. c. orele 12 în locuința din str. Nieu Filipeșcu 7. Hoffman Ene rio 2013

Condamnarea la moarte în Bulgaria a membrilor guvernului fascist**A. Santcoff**

SOFIA. — Corespondentul agenției Tass transmite: Tribunalul militar din Sofia a dat sentința în procesul lui Alexandru Santcoff, a membrilor guvernului său fascist din străinătate și a membrilor corpului său de voluntari. În virtutea legii securității naționale Tribunalul a condamnat în contumacie la moarte prin spânzură-

toare pe: Alexandru Santcoff, Acatar, ghiuff, Cristopopoff, colonel Nicola Popoff, colonel Ivan Rogozatov și căpitan Teodor Jecov, care sunt acum în străinătate. Acuzății ceilalți au fost condamnați la diferite pedepse de la 5 ani închisoare până la muncă silnică pe viață. 18 acuzați au fost achitați. b

Cursuri de perfecționare pentru învățători și profesori secundari

Ministerul Educației Naționale a hotărât ca în cursul lunii August să se țină cursuri de informare și perfecționare pedagogică cu învățătorii și profesorii secundari.

Un comitet format din reprezentanții Uniunii Profesorilor Univer-

sitari, ai Uniunii Învățătorilor și ai Ministerului Educației Naționale, studiază programul acestor cursuri.

Data precisă a cursurilor va fi stabilită după închiderea cursurilor școlare.